

2021年10月15日 星期五
责编:廖喜张
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

大盘调整1个月 你的账户缩水了吗?

株洲晚报融媒体记者/廖喜张

10月14日,A股市场继续缩量,两市成交额仅8608亿元,创近4个月新低。9月14日,上证指数最高触及3723.85点,创下近期新高。但此后的一个月,上证指数并未继续上行,反而回调了157.09个点。尽管跌幅不到5个点,但不少个股却走出“断头铡”走势,很多投资者亏得“肝疼”。大盘调整1个月,你的账户缩水了吗?

大盘回调,股民亏惨了

最近一个月的跌幅榜上,鹏欣资源、山东海化、海南矿业、融捷股份、云铝股份等此前的强势股纷纷上榜。其中,跌得最狠的鹏欣资源,短短一个月里已跌去了43.38%,股价接近腰斩。

“正式退出股市,回厂里上班了。”10月14日,在股吧里,股民“值得信63A8238v60”选择了告别。在他贴出的9月收益明细里,20个交易日里有12天是亏损的,仅8天赚钱,单月累计亏损52.97万元。不少股民跟贴评论,“跟我一样,感觉很迷茫。”

不少本地投资者,也被市场狠狠教训了一把。陈先生热在热门股东方财富遭遇滑铁卢。他告诉记者,他持有的东岳硅材,最多时盈利了近20个点,但没想到之后一路回调,多次补仓后,不但盈利全没了,反而亏了4万多元。

张先生9月17日建仓了绿色电力中军太阳能,盈利一度达到40%。希望“格局”一把的他,在大盘持续回调、个股发布定增消息后,都选择了坚守。但截至10月14日,他账户里盈利幅度已缩水至个位数。“没想到会调整这么狠。”看着急剧缩水的收益,张先生一脸懊恼。

不过也有不少本地投资者躲过了这轮大跌。谭先生先后持有云海金属、通达动力、石化机械等强势个股,收获都还不错。现在空仓的他笑笑呵地说,“我就是跑得快,赚了钱,感觉不对就跑。”

市场降温,成交额持续走低

“节前每天都是万亿元以上规模成交额,一度以为牛市来了。”陈先生这样对记者说。

不过很显然,他的“牛市论”并未得到市场认同。

最近一个月,两市成交额已从之前的接近2万亿元,降低到现在的不足1万亿元,市场情绪明显降温。特别是最近4个交易日,两市成交额连续失守1万亿元大关,10月14日甚至已低至8608亿元,创下近4个月来的新低。

从两融余额等关键数据也能看出端倪。根据交易所数据,9月13日,沪深两市的融资融券余额为19259.64亿元,而一个月后的10月13日,融资融券余额已下降为18522.37亿元,减少了700多亿元。很显然,灵敏的两融资金也在“跑路”。

分析人士认为,当前市场成交骤降,可能和节前避险资金出逃有关。由于很多板块、个股涨幅较大,资金趁机出逃,准备节后换股。但没想到出逃资金带崩了板块,进而影响到整个市场。

另外,量化交易的活跃度降低也是重要原因。节前由于量化交易规模持续攀升,A股市场连续49个交易日成交额破万亿元,持续时间创历史新高。而随着今年以来领涨的周期板块出现回调,赚钱效应降低,量化资金率先出逃,从而进一步加剧成交量的快速缩水。

表现不佳,4只个股大跌

大盘的持续萎靡,也影响到了株洲上市公司的表现。

虽然10月14日个股大幅回升,欧科亿大涨了11个点,株冶集团收获10厘米涨停板。但最近一个月,仍有四只个股跌幅超过10%,其中,株冶集团大跌24.07%,旗滨集团大跌19.61%,华锐精密大跌11.92%,时代新材大跌11.92%。

这几只个股此前都备受市场青睐。其中,株冶集团是我

国主要的铅锌生产企业,还是国内最大的钢生产商,而钢是HJT电池(异质结)所需的重要材料,也是当前的热点之一。8月底,株冶集团曾因此大涨了近70%,不过此后回调幅度超过30%,直到10月14日,再度因HJT电池概念摘得涨停板。

旗滨集团是国内浮法玻璃原片生产规模最大的玻璃制造企业之一。自8月28日触及历史最高价以来,累计回调接近

40%。不过最近两个交易日,持续放量反弹,跌幅已收窄至不到20个点。

数控刀具行业的华锐精密,身兼专精特新、工业母机“双热点”。曾在9月6日最高触及207.50元/股,成为股权激励部中第一只200元股价个股,不过此后一路回调。风电领域的时代新材,则从9月22日拐头向下,最多时间回调超过20个点。

相关新闻

华瓷股份公布网上中签结果



▲华瓷股份陶瓷等静压自动化生产线。资料图片

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张)又一家新股即将登陆资本市场。近日,华瓷股份公布网上中签结果,中签号码共有113341个。不过,其具体上市时间暂未公布。

作为瓷城醴陵色釉陶瓷产业最主要的代表,华瓷股份产品以色釉陶瓷、釉下五彩瓷等日用陶瓷为主,同时涉及电瓷

和陶瓷新材料等工业陶瓷的生产经营。据中国陶瓷工业协会统计,2010年-2019年,其日用陶瓷出口规模连续10年在国内同行业中排名第一,产品主要销往北美、欧洲等发达国家和地区,主要客户包括宜家、舒宁、威廉拿拿马和布鲁斯特等行业内全球知名企业,是宜家在全球重要的日用陶瓷供应

时代电气拟发6.37亿元红利

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张)时代电气传来好消息。近日,该公司发布半年度利润分配方案公告,拟派发现金红利合计人民币6.37亿元(含税)。

今年上半年,时代电气营收52.98亿元,较上年同期下降4.88%;公司归属于母公司股东的净利润为6.95亿元,较上年同期增长1.03%。经考虑公司

经营情况、现金流状态、资金需求及未来发展等各种因素,同时兼顾公司全体股东利益,时代电气拟向全体股东每10股派发现金红利人民币4.5元(含税),不进行资本公积金转增股本,不送红股。

时代电气是中国轨道交通行业具有领导地位的牵引变流系统供应商,主要从事轨道交通装备产品的研发、设计、制

造、销售并提供相关服务,产品主要包括以轨道交通牵引变流系统为主的轨道交通电气装备、轨道交通工程机械、通信信号系统等,公司牵引变流系统产品型谱完整,市场占有率居优势地位。今年9月7日,时代电气在科创板成功上市,形成了在A+H股的格局,也是我市第一家在沪交所、港交所两地上市的企业。

2021年10月15日 星期五
责编:邱峰
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

“独掌大哥”下水救人 当选“中国好人”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)10月14日,记者从市残联获悉,在中国文明网近日发布的2021年8月“中国好人榜”中,左手肢残的潘平洋当选见义勇为类“中国好人”。

潘平洋今年49岁,家住天元区雷打石镇,年轻时因一场意外失去了左手手掌,后被定为三级伤残。

今年4月15日上午8时左右,雷打石镇霞石村发生一起事故:一辆面包车不慎冲进路边水塘,驾驶员被困。

当时,附近有村民家在办丧事,潘平洋正在帮忙。听到有村民呼救后,他迅速赶到现场。

眼见面包车下沉,车顶被水淹没,驾驶员未脱险,潘平洋拿起村民递来的铁锤,不顾肢体残缺,义无反顾跳进了2米深的水塘,游向面包车,砸车窗救人。最后,在其他热心人的共同帮助下,落水司机获救。

“当时真的没有想太多,那种情况下救人要紧。”潘平洋说,他从小在湘江边长大,识水性,但自2004年以来,已有17年未下水游泳,当时就一心想着救人。获救后,司机文先生带着家属



▲“独掌大哥”潘平洋。天元区残联供图

专程上门道谢,他说,车辆冲进水塘后,自己曾试着从车门、车窗逃生,但用尽办法都未能成功。车辆漂至水塘中央,迅速下沉,很快淹没在水下,他只能拼尽全力往后排座位爬,去呼吸驾驶室内仅剩的一点空气。如果不是潘平洋等热心人及时施救,后果不堪设想。

见到文先生一家人,潘平洋特别开心。他说,能让一个家庭避免

悲剧,这是他最希望看到的。

潘平洋救人事迹传开后,引起全国网友关注,大家纷纷为他点赞,亲切地称他为“独掌大哥”。

在接受媒体采访时,潘平洋说,救人是一个有良知的人该做的事。他相信,社会上很多好心人碰到类似事情,也会义无反顾下水救人。

开发商购房补充协议“挖坑” 购房者险些成了冤大头



本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)通过购房合同巧立条款,逃避逾期交房赔偿责任。近日,市中级人民法院二审判决了一起商品房买卖合同纠纷案。溁口区某房地产公司(以下简称地产公司)的上诉被驳回,须向消费者支付逾期交房违约金3.2万余元。



▲购房者要提防合同补充协议中的陷阱。网络供图

案情 赔偿计算时间与实际逾期时间差了近10倍

2018年8月,原告邓某、王某与被告地产公司签订《商品房买卖合同(预售)》,约定邓某、王某向地产公司购买一套房屋总价款为35万余元的商品房,地产公司于2018年9月30日前向邓某、王某交房。之后,邓某、王某支付了定

金,并如约完成了相应的付款。但邓、王二人并未注意到上述合同的补充协议中约定“邓、王二人行使单方解除权必须在逾期90天届满次日起的30天内,超过30天不行使,该解除权归于消灭,且地产公司承担的迟延履行违约责任最高

不超过90天”。

最终,邓、王二人购买的商品房实际的交房时间为今年3月22日,逾期长达899天。对此双方多次协商逾期交房赔偿事宜未果,于是邓、王二人将地产公司起诉到了法院。

法院 应当按照实际逾期天数计算赔偿

溁口区法院一审认为,原告、被告双方签订的《商品房买卖合同(预售)》是双方当事人的真实意思表示,合同内容不违反法律、行政法规的禁止性规定,合法有效,双方当事人均应按照合同约定全面履行自己的义务。

根据上述合同的约定,地产公司作为出卖人应于2018年9月30日前向买受人交付该商品房,但地产公司今年才交付。而且,上述合同的补充协议中含有不合理的减轻或免除本合同中约定应当由

出卖人承担的责任,或不合理的加重买受人责任、排除买受人主要权利内容。

所以,地产公司应当按照上述合同中约定的“逾期超过30日后,买受人要求继续履行合同的,合同继续履行,出卖人按日计算向买受人支付全部房价款万分之一的违约金”标准进行赔偿,即3.2万余元。判决后,地产公司不服,上诉至市中院。

市中院二审认为,一审判决认定事实清楚,适用法律正确,应

予维持,遂依法驳回了地产公司的上诉。

本报法律顾问聂炜表示,人民法院根据公平原则,对于购房合同的补充协议里出现的不合理、不公平条款,可以认定这些条款没有法律效力,但并不影响双方签订的购房合同本身。实际生活中,消费者购房时往往会遇到这类补充协议,这时消费者需要特别注意房屋质量、逾期交付以及相关办证等事宜的赔偿内容,从而规避潜在的风险。

动力谷产投集团副总经理 栗平军被查



本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣)据“清廉株洲”10月14日消息,株洲动力谷产业投资发展集团有限公司副总经理栗平军涉嫌严重违法,经市纪委监委指定,目前正接受攸县纪委监委调查。

栗平军,男,侗族,1983年10月出生,湖南通道人,硕士研究生,群众,2006年7月参加工作。2012年7月至2014年7月,在株洲高科集团有限公司企划部工作;2014年7月至2017年2月,任株洲高新火炬资产管理有限公司副总经理;2017年2月至2019年1月,任株洲高新火炬资产管理有限公司总经理,兼任高科园创(深圳)商业保理有限公司执行董事、总经理;2019年1月至2020年6月,任株洲动力谷产业投资发展集团有限公司副总经理,兼任高科园创(深圳)商业保理有限公司执行董事、总经理;2020年6月至今,任株洲动力谷产业投资发展集团有限公司副总经理,兼任高科园创(深圳)商业保理有限公司执行董事、总经理。

环境违法被罚两万元 企业老板为何说“罚得好”?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/朱鹏)10月14日,市生态环境局发布一起环境污染典型案例:茶陵县某乐器有限公司因未在密闭空间中进行生产活动并拒不按规定使用污染防治设施,被处以两万元罚款。该公司不仅及时改正了违法行为,积极缴纳了罚款,企业相关负责人还说,“罚得好!”这是为何?

故事还要从一场现场检查说起。市生态环境局茶陵分局执法人员对该公司进行现场检查,发现喷漆时车间大门和窗户均未关,但废气处理设施正在运行。

“按照相关规定,从事产生挥发性有机物废气的生产活动时,必须密闭生产;废气处理设施运行状态明显不正常。”执法人员介绍,通过现场开箱检查,发现活性炭箱内的活性炭呈偏长弯曲状,颜色偏灰,结合台账分析,发现活性炭未及时更换。

“不及时更换活性炭,就达不到治理效果,设施相当于空转。”执法人员当即要求企业停止环境违法行为,并依法下达行政处罚决定书,罚款2万元。

此后,执法人员又多次深入上述企业,就其生产及污染防治的各环节,予以全方位的技术帮扶。“现在只管安心生产,完全不用担心环保部门来检查。就是有问题也不用躲躲闪闪,直接报告给生态环境,他们就能指导我们整改。”该公司负责人说,从这个层面来讲,罚款罚得好,值了。